[bookmark: _Hlk54690641]L’expression de la condition (1er volet)

L’hypothèse ou les subordonnées introduites par « si »
· L’éventualité (possible)
Si + le présent de l’indicatif 	Présent ou futur de l’indicatif
	Ex :	Si je joue au loto, je gagne sûrement.
        Si je joue au loto, je gagnerai peut-être.

· L’hypothèse
Si + l’imparfait de l’indicatif 		Conditionnel présent
Ex :	Si je jouais au loto, je gagnerais.

· L’irréel (impossible)
Si + le plus-que-parfait 				Conditionnel passé
           de l’indicatif			
	Ex :	Si j’avais joué au loto, j’aurais gagné.

« Même si, sauf si, comme si » sont suivis par les mêmes temps de l’indicatif que « si »
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L’expression de la condition   (1 er   volet)     L’hypothèse ou   les subordonnées introduites par «   si   »      L ’éventualité (possible)   Si +  le  présent   de l’indicatif     Présent ou futur de  l’indicatif     Ex   :   Si je  joue   au loto, je gagne sûrement.            Si je  joue   au loto, je gagnerai peut - être.        L’hypothèse   Si +  l’imparfait de l’indicatif       Conditionnel présent   Ex   :   Si  je jouais   au loto, je gagnerais.        L’irréel (impossible)   Si +  le plus - que - parfait           Conditionnel passé               de l’indicatif           Ex   :   Si  j’avais joué  au loto, j’aurais gagné.     «   Même si, sauf si, comme si   » sont suivis par les mêmes temps  de l’indicatif que «   si   »          

